

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor: Bc. Lenka Mirčeva
Název: Základní metodické postupy výcviku přístrojového potápění tělesně postižených (se zaměřením na paraplegii a quadruplegii)

Rozsah: 62 stran textu, 24 stran příloh

Literatura: 22 bibliografických citací, z toho 4 cizojazyčné, 11 internetových zdrojů

Hodnocení:

Diplomantka se ve své práci zaměřila na vypracování základních metodických postupů při výcviku přístrojového potápění osob s tělesným postižením (konkrétně u paraplegie a tetraplegie).

V teoretické části se věnuje problematice poranění míchy a zdravotní klasifikaci vozíčkářů, podrobněji potom v oblasti plavání. Dále jsou zde uvedeny fyzikální, anatomické a fyziologické poznatky v souvislosti s potápěním a následně popsána samotná problematika potápění, včetně potápěčských systémů a kvalifikačních stupňů spolu se zaměřením na cílovou skupinu.

Praktická část obsahuje názory na přístrojové potápění osob s tělesným postižením z pohledu instruktorů, zastupujících jednotlivé potápěčské systémy a také z pohledu samotných potápěčů s tělesným postižením. Dále jsou zde uvedeny základní metodické postupy pro cílovou skupinu.

Téma přístrojového potápění vozíčkářů není v České republice podrobně zpracováno a proto v tomto ohledu hodnotím práci jako přínosnou a důležitou v doplnění chybějících zdrojů informací v oblasti tohoto sportovního odvětví.

Je velikou výhodou, že má autorka dlouholeté osobní zkušenosti s přístrojovým potápěním vozíčkářů. Předložená práce však vykazuje jisté známky nesourodosti a v rámci omezeného množství konzultací se nepodařilo zamezit či odstranit některé formální nedostatky a dále některé kapitoly neodpovídají zcela požadavkům na diplomovou práci (např. kapitola Diskuze). Chybí mi také bližší informace o tom, jak vznikaly základní metodické postupy výcviku.

Teoretická část diplomové práce vychází z práce bakalářské, která však není uvedena v seznamu použité literatury.

Předkládaná práce svým rozsahem odpovídá požadavkům na diplomovou práci. Autorka prokázala schopnost vyhledat a použít relevantní zdroje k jejímu napsání. Při zpracování lze nalézt jisté rezervy, které by však neměly zakrýt přínos této práce. Souhlasím s předložením k obhajobě.

Navrhované hodnocení: velmi dobře.

V Praze 16. září 2010


Mgr. Eva Prokešová

